



聚会不见老师总遗憾 历时一年终于找到 老班主任,44年后终于又见到您

“十一”假期是大家外出旅行的日子,是亲朋好友相聚的日子,但对于原济南二十三中13级四班的老同学来说,这个假期多了一份特殊的感动:他们终于与阔别44年的班主任老师重新团聚了。



2014年10月5日,“老四班”的同学与老师在济南重聚。滕女士提供

本报见习记者 郑帅

♥ 44年中,只有回忆和老照片

58岁的滕女士满脸笑容地拿着老照片,难掩心中的喜悦和激动。她告诉记者,想到他们班同学能再次见到阔别44年的老班主任,甭提多高兴了。

“我们是原济南二十三中13级四班的学生,1970年,我们正上初二。那时候正值

‘文革’,班级被拆分了,同学们被分到了其他的班级和学校,老师们也被调往别处工作了。”滕女士说,由于当时的通讯落后,老师分走后就再也没有见到过,不想这一别就是44年。

“别的班的老师都分到了济南其他的学校任教,但

我们的班主任冀有德老师不知道分到了哪个学校,怎么也联系不到了。”滕女士说。

“在上初中前,老师就对班里的学生挨个家访,了解我们的学习和生活情况。在学校,老师对我们很好,生活中也会照顾我们,大家都很喜欢

他、尊重他。”滕女士回忆说,冀老师是位十分负责的老师,虽然只教了他们一年多,但大家对老师的感情很深。这些年,老师留给大家的除了回忆和牵挂,就只剩一张1970年时的老照片,照片是当时送别班里一位去外地的同学时拍的。

♥ 辗转一年,在东营找到老师

“每次班级聚会,自己的老师不在场,大家都觉得很遗憾。尤其是看到别的班里的聚会老师都会去,心里就更不是滋味。”同是当年学生的宋女士告诉记者,他们班的老同学经常聚会,每次都会回忆起冀老师。

在去年的一次聚会上,大家又想起了班主任冀老师,想

念之情更加浓烈,于是,大家一致决定,在今年的聚会前一定要找到冀老师。

“当时我们几个同学商量了一下,由当时的班长程艳平负责,大家共同努力。班长去找原来学校的老师和同学打听,也去公安局那边查,一点信息都不放过。”宋女士介绍道。

通过向原济南二十三中

的多位老师打听,他们终于得知,当初冀老师没有分到其他学校任教,而是被调到了省教育厅工作。

得到这个消息后,他们又多次到省教育厅、济南市公安局查询,了解到冀老师后来从省教育厅调到了东营去工作,于是,他们又向东营市公安局求助。

“程班长托人在东营市公安局网上查找,方向就是搞教育工作的,70岁以上的老人,最后终于查到冀老师到东营后在一所大学任教,并很快得到了他的联系方式。”宋女士说,当得知已经联系到冀老师时,自己的心“扑腾扑腾地跳”。

而这时,已经找了有一年之久。

他还是那位大家感到骄傲的老师

10月5日,原济南二十三中13级“老四班”的师生终于在济南团聚。44年前的老师29岁,风华正茂;44年前的学生十几岁,志学之年。如今冀老师已经是七旬老人,满头白发,同学们多数已经儿孙满堂。

聚会上的主题就是回忆。“我们一个个地让老师猜猜自己是谁,说说自己当年做过的那些调皮捣蛋的故事。我们一起回忆班里的故事,仿佛又回到了44年前在教室上课的日子。”

滕女士告诉记者,老师这些年桃李满天下,虽然不能挨个认清大家是谁,但大家在一起的时光,老师依然记得。

“能再次见到老师,大家都很高兴。老师也向我们讲述了他这些年的经历以及现在的生活。老师现在身体健康,各项指标都很正常。退休后生活也很丰富,会去跳舞、练书法。阳光健康的老师让我们感到很欣慰,为老师高兴。”

滕女士说,虽然过了这么多年,老师还是那个让他们感到骄傲的老师。见到老师后,他们“老四班”变得更完整了,大家也更加珍惜这份感情。

“四十多年啊,真是思绪万千宛转低徊。师生情、同窗谊,如冰山雪莲,像满山杜鹃,情无瑕,暖人心!”冀老先生与大家分别后在短信中说,能跟同学们重聚,心里很高兴,也很幸福。



1970年4月,班主任冀有德老师与部分同学合影。

百脉泉

天然矿泉水·山泉水

70KM

远离市区污染

好水源自好水源

天然泉水,百脉泉

远离市区,与污染隔绝,从未被城市与工业化污染的纯净水源地,清澈甘冽,口感甜润,是稀有的锶和偏硅酸两项高端水指标双达标的弱碱性天然矿泉水。山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设使用国内顶级食品级专用水桶,严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产,多点高效网点快速送水服务,让您安心饮用天然泉水。

电话市区:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566